

如果一家 BVI 公司沒有股東

如果一家 BVI 公司沒有了股東..... 如果一家 BVI 公司是通過一家不靠譜的代理機構進行管理，則可能會.....

A 先生在 10 年前設立了一家 BVI 公司，並與股東 B 共同持有。A 先生委託了一家香港代理機構為這家 BVI 公司進行周年維護，每年按時將年度牌照費用付給此代理機構。這家 BVI 公司在中國內地持有一家註冊資本為 1000 萬美元的外商獨資公司。

最近，A 先生準備退休，並希望將自己持有的所有股份出售給投資人。讓他驚訝的是，投資人告訴他這家 BVI 公司已經從 BVI 公司註冊處的登記名單上“消失”了！經過調查，這家香港代理 10 年來雖然一直都在接收客戶的付款，但是卻從來沒有為這家 BVI 公司繳付過年度牌照費用！

A 先生向宏傑尋求幫助，希望可以將這家 BVI 公司恢復 (restore)。但已經過去了 10 年，公司早已被 BVI 公司註冊處除名 (strike off) 並且解散 (dissolution)，情況十分複雜。

→問題分析：如何恢復一家 BVI 公司

不繳付年費將會被除名

每家 BVI 公司均須通過已獲發服務供應牌照的註冊代理人公司在 BVI 設立註冊辦事處，而 BVI 政府的年度牌照費用規定為：

- 1) 1-6 月成立的公司，其年度牌照費用應在 1 月 1 日至 5 月 31 日繳納；
- 2) 7-12 月成立的公司，其年度牌照費用應在 7 月 1 日至 11 月 30 日繳納；

否則將須繳納 10%或 50%的罰款；如果不支付款項，BVI 公司註冊處將在年度牌照費到期 5 個月後將 BVI 公司除名。

宏傑提醒您，一定要雇用一個有經驗且有良好網絡和關係的管理者。BVI 的代理機構通常通過“批發商”在其他國家運營業務，再通過當地的代理機構進行服務。這個系統看起來沒有什麼問題，但這意味著當你遇到問題時，需要當地代理機構通過批發商去聯繫 BVI 的代理機構。這就是為什麼一定要雇用一個有經驗的且有良好 BVI 網絡和關係的管理者的原因。

除名 7 年將被自動解散

BVI 公司在被公司註冊處除名之後，可向公司註冊處申請恢復，並繳納所欠年費、罰金等政府費用，以及提供所需的相關信息即可。

若公司在註冊處除名且連續 7 年沒有繳付年度牌照費用將被視為已解散 (dissolved) (注意：原為 10 年而現在為 7 年)。當一家 BVI 公司被除名時，從法律上來說，公司實體仍然存在，其相當於是一個公司因為沒有交易執照而不能運營，可以通過繳付罰金來重新獲得“生命”。

而倘若一家公司被解散了，公司實體將不復存在，只能通過向 BVI 法院提出申請來恢復了。

解散之後恢復很困難

BVI 公司在被解散之後，恢復將會比被除名期間困難很多。需要聘請 BVI 的律師向 BVI 法院提起申請聆訊，亦需要向 BVI 公司註冊處提交恢復公司的申請，需要提供相關法律文件。法院將聽取除名原因和 7 年（10 年）之後被解散的原因，僅僅只是“忘記繳付年度牌照費”可遠遠不夠；法院必須確信已對債權人和股東造成了更大的問題（比如持有巨額資產）。但這也無法保證一定可以成功恢復。

同時，公司一旦被解散，其公司名稱亦可以在任何時間內按法例被其他人使用，如果已經被其他公司註冊，則公司必須更改名稱，原名稱無法恢復使用。

花費巨大且耗時長

如上文所述，你必須聘請一名 BVI 的律師來提出申請，這將耗時超過 4 個月；且普通案件費用為 3 萬美元至 5 萬美元，這並不包括需要支付的罰金。

宏傑能為您做的：

宏傑憑藉 30 年的豐富經驗和專業團隊，迅速幫客戶制定了解決方案：

- 1) 審查和研究了該問題的嚴重程度，聯繫當地的代理機構和批發商，“及時止損”，評估恢復公司的預算，並獲得客戶授權以繼續推動該問題的處理和解決；
- 2) 聯繫 BVI 專業律師，並向 BVI 法院提出聆訊，準備所需法律文件；
- 3) 幫助客戶準備宣誓聲明；
- 4) 準備 BVI 公司恢復所需的法律文件；
- 5) 在恢復申請被法院批准之後，向 BVI 公司註冊處提出申請；
- 6) 協助客戶起訴當地代理機構，要求賠償損失。

宏傑建議：

宏傑作為一家大中華區領先的專業機構，為國內外眾多客戶提供公司維護的服務，涉及地區包括：BVI、香港、開曼、薩摩亞、特拉華等。在維護的過程中，我們發現很多客戶都認為公司周年維護是一件小事而不去重視，但事實上，如果不按時繳付年費或找了不靠譜的代理機構，您的公司可能會和 A 先生一樣，從公司註冊處“消失”。

宏傑是一家信譽良好的離岸公司代理機構，擁有 30 年的豐富經驗，關於離岸公司和司法管轄區方面的知識儲備與實踐經驗在整個亞太地區都首屈一指。近期，宏傑亦出版了關於 BVI 法律與實務的雜誌。



您可以通過此連結閱讀：

http://www.manivestasia.com/library_quarterly_publication_chi.html

宏傑要再次提醒客戶，一定要確認當地代理機構的聲譽。並非所有代理機構都是一樣的，要小心那些“便宜”的代理機構。或者，您可以要求得知批發商的名稱以及收到他們出具的付款收據。

如果您想要檢查您的 BVI 公司是否依然存在，請聯繫我們；如您有公司維護方面的任何問題，亦歡迎您及時與我們溝通。